

珠海整治港澳小船 嚴查10種違規行為

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據珠海邊檢總站相關負責人透露,由本月15日起至8月30日,珠海邊檢民警將於珠海各港口岸及相關水域開展「航行港澳小型船舶聯合整治專項行動」,一旦發現相關違法違規行為後,將依法從重從嚴處罰。

據新華社報道,珠海海域面積近6,000平方公里,其中東鄰香港、西接澳門的萬山海域地處珠江入海口,面積達3,200平方公里,其中心區域為珠江口國際錨地,越來越多的航行國際、港澳的船舶在此日夜穿梭。珠海邊檢總站一位負責人透露,這些海域存在着少數船東未經有關部門批准,擅自搭靠外輪或擅自上下人員及裝卸貨物,存在極大的出入境管轄安全隱患,故當局決定開展「航行港澳小型船舶聯合整治專項行動」。

加強巡查增檢查力度

是次行動期間,珠海邊檢總站將聯合有關執法部門,加強海上巡查和船體檢查,在保障相關經營單位合法權益的前提下,加大對在珠海水域中的港澳小型船舶的檢查力度,並會着重查處10種違法違規的行為。

這位負責人說,是次嚴辦的,一是未辦妥相關證書而擅自航行港澳航線的;二是不按規定航線行駛,擅自停靠非對外開放碼頭和停泊錨地的;三是擅自搭靠其他船舶的;四是未經許可擅自上下人員裝卸貨物的;五是載運非法出入境人員的;六是船員未持有有效出入境證件擅自出入境的;七是不如實申報的;八是未按要求辦理出入境手續的;九是逃避出入境邊防檢查的;十是拒不執行出入境邊檢機關依法作出的行政處罰決定的。

漁民抗議禁拖網賠償方案

香港文匯報訊 一批漁民抗議政府實施禁止拖網捕魚的賠償方案不公平,令大漁船及小漁船的賠償額,相差數10倍。

逾百名漁民昨日冒雨在中環皇后像廣場集合。他們手持以漁網製成的橫額和標語遊行至政府總部,並在政府總部的鐵欄掛上鹹魚表達不滿。他們不滿政府只答應收購小船,而大船就不回購,擔心日後生計問題,又批評政府「一刀切」將較大型漁船界定為在海外捕魚,以為即使香港海域禁止拖網,對他們影響都十分之小,故只提供15萬元的賠償,但在香港海域作業的小船,有部分賠償額卻高達500多萬元,兩者的差額達到數十倍,安排並不公平。

香港漁網聯盟發言人梁國根批評,政府只按照漁船的大小去定賠償金額,沒有考慮漁船的工作性質及範圍是不公平,建議政府重新釐定準則:「你(政府)現時不照顧漁民,推他們到海外,等如是自生自滅,15萬元界定是海外漁船,推(他們)出大海就算,這是不負責任的政府。」他們在將請願信交予警方代表後和平散去。

英女王授勳 馬德富獲CBE

香港文匯報訊 英國女王官方壽辰授勳名單日前公布。兩名港人,包括和黃港口董事總經理馬德富(John Meredith)獲頒CBE勳銜;在英國駐港領事館工作超過20年的丘惠琳(Yau Wai Lan)獲頒MBE勳銜。

是次獲授勳者,並包括83歲的著名主持人布魯斯·福賽斯,他獲封為爵士(Knighthood);在電影《皇上無話兒》中因飾演英國國王喬治六世獲今年奧斯卡最佳男主角獎的演員哥連費夫獲授CBE;親弟於3年前被歹徒刀傷致死而投入到反犯罪運動中的前BBC肥皂劇《東區人》女演員布魯克·金塞拉獲頒MBE勳章。另外,有「試管嬰兒之父」稱號的諾貝爾獎得主愛德華茲,歌手布萊恩·費瑞,英格蘭足球隊隊長施特勞斯等亦獲授勳。

曾蔭權民望2.84分

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官曾蔭權及部分問責官員因捲入「樞建風暴」等爭議事件,拖累特區政府民望下跌,曾蔭權的滿意度更跌至上任以來新低。香港評民協會的最新民調發現,曾蔭權的整體民望評分較今年4月下跌幅0.21分,得分為2.84分,其11項具體表現評分亦全線下跌。

香港研究協會於本月3至9日訪問了1,303名香港市民。結果發現,曾蔭權11項具體評分均錄得下跌,其中「誠信」的評分跌幅最大,下跌0.28分至2.74分,相信是受到其及部分問責官員的物業先後被指有違例僱建物的負面消息影響有關,而「建立和維繫良好的特區與中央關係」和「維護香港的自由、平等、法治和廉潔等價值」亦下跌了0.25分,分別為3.03分和2.48分,協會相信前者反映特首有關方面的工作表現未能符合市民的期望,後者則或與其就有關港珠澳大橋司法覆核案件的言論被指為干預司法獨立有關。

協會負責人指,香港市民對曾蔭權整體滿意度評分跌至其上任以來新低,11項表現滿意度評分更悉數下跌,曾蔭權應正視市民的評價,切實檢討過往工作,深入把握民意,積極提高施政水平,提升市民的生活質素,重建市民的支持和信任。

次回合「香港仁」 接逾千申請

李嘉誠基金計劃廣獲支持 今起接受公眾投票

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)李嘉誠基金會第二回合的「Love Ideas, Love HK 集思公益計劃」獲得熱烈支持,在接獲的1,070份申請中,超過7成為新申請者。在該批申請中,有接近9成,即915個涵蓋各類範疇,惠及不同的服務對象項目通過甄別,並會由今日開始至7月3日接受公眾投票,每個款額類別中獲市民投票總數最高的25%項目,將會獲基金會撥款資助推行,而結果將於7月7日公布。

「Love Ideas, Love HK 集思公益計劃」第二回合統計數據

1.申請者類別分布		
申請者類別	數目	比例
學生個人申請者	34	3%
非學生個人申請者	301	28%
教育機構申請者	116	11%
公益機構申請者	619	58%

2.項目類別分布情況(%)		
類別	數目	比例
教育	360	34%
醫療	60	6%
文化	140	13%
公益	402	37%
其他	108	10%

(#)受惠社群包括長者、青少年、殘疾人士、復康人士、少數族裔、新來港人士、低收入家庭、在囚人士等,亦有不少旨在推廣文化、音樂,及關懷動物和推動環保意識的項目

資料來源:李嘉誠基金會
製表:香港文匯報記者 鄭治祖



由李嘉誠基金設立的集思公益計劃,「第二回合」預計撥款總額將達3,500萬元。

資料圖片

「Love Ideas, Love HK 集思公益計劃」是李嘉誠基金會策動港幣3億元的「香港仁 愛香港」公益行動的第一個計劃,旨在創造一個處處有關懷、人人樂助的社會。

公益項目申請最多

在第二回合「Love Ideas, Love HK 集思公益計劃」的492個申請機構單位中,新申請的機構單位佔超過64%,共317個;305個個人申請中,新申請者更佔超過88%,共269個申請者。而在近800個申請者中,最年輕的只有13歲,最年長的達79歲。根據申請類別,以公益項目最多,佔整體申請的37%,教育項目亦達34%(見表)。

設24小時電話投票

為了讓市民更了解各愛心項目,基金會將隨機抽出上載至網站供投票的915個項目的其中約一成,並邀請其申請人通過電台向全港市民推介建議的項目和呼籲公眾投票。由本周三(15日)開始,市民便可在新城電台和商業電台收聽有關的項目介紹和呼籲聲帶。

是次投票除了可在網站www.loveideas.hk進行外,

同時開設24小時電話投票熱線:3699 8800,熱線接受香港附有來電顯示的電話號碼投票,每個電話號碼可向各單一項目投票1次。是次投票將於7月3日結束,結果將於7月7日公布,而獲資助項目最快可於結果公布後1個月內獲得撥款,而預計第二回合的撥款總額將高達港幣3,500萬元。

香港社會服務聯會與聖雅各福群會繼續擔任第二回合「Love Ideas, Love HK 集思公益計劃」的顧問機構與支持機構,計劃詳情可瀏覽www.loveideas.hk

基金續推多項計劃

除「Love Ideas, Love HK 集思公益計劃」外,基金會其後相繼推出「人間有情」香港寧養服務第二期計劃和「寧舍」網站 www.hospicehome.hk,及影拍「天比高創作伙伴賽馬會策動創新思維」,邀請12名香港導演炮製12套短片並製作成《你還可愛麼》系列,透過年輕人、影藝界的觀點與角度展現香港人無限愛心的可能。短片於4月推出並上載至www.lovemore.hk、YouTube、土豆和優酷等網站,截至本月11日為止,共錄得了超過300萬的總觀賞次數。

無薪飯鐘增2小時 九巴清潔工變減薪



葉偉明聯同約20名工聯會代表昨日遊行至中環政府總部,促請張建宗介入事件,責成九巴恢復原有飯鐘時間。

香港文匯報記者曾偉龍 攝

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)九巴上月初推出新的外判清潔合約,容許外判商把1小時的無薪用膳時間延長至2至3小時,即使最低工資生效令工人時薪上調,其實際月入更不升反跌,由超過5,300元下跌至4,300元至5,000元。工聯會立法會議員葉偉明聯同約20名代表昨日遊行至中環政府總部,促請勞工及福利局局長張建宗介入事件,責成九巴恢復原有飯鐘時間。

工聯會約20名代表昨日由遮打花園遊行至政府總部,沿途高叫口號,抗議九巴在去年賺取8億元巨額利潤,並剛獲准加價平均3.6%,仍修訂新的外判清潔合約,將無薪飯鐘時間由1小時增加至2至3小時。新合約下,雖然工人時薪因實施最低工資而上升,但由於實際工時減少,月薪由原本超過5,300元減至4,300元至5,000元,最高減幅達17.5%,影響近700名外判清潔工人。

工聯會促張建宗介入

葉偉明表示,九巴表面上雖沒有違法,但實際上不負責任,亦對工人欠交代。他表示,張建宗在最低工資實施前曾表示,若工人在法例實施後,實際薪酬少於原有水平,可以向當局求助,目前九巴清潔工「明加實減」,形同「擱了張建宗一耳光」。他促請張建宗介入事件,責成九巴恢復原有飯鐘時間。

葉偉明又要求九巴於本周內與工會、外判商和勞工處展開四方會議,討論外判清潔工待遇問題。如九巴拒絕正面答覆,工聯會會直接約見九巴大股東。

攀岩教練反對新訂訓練手冊

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)3名香港人最近成功登上珠穆朗瑪峰,令攀山運動近日成為香港的熱話。香港康樂體育專業人員總會會長李粵閩近期接獲一班代表全香港95%資深攀岩教練的求助,質疑香港攀山總會(HKMU)轄下的攀岩委員會在未有再經諮詢及修訂的情況下,通過了新「攀岩訓練手冊」的修訂內容,並通知各屬會及教練即時生效。他們批評,該新修訂內容並不合理,並罔顧公眾人士安危。

香港康樂體育專業人員總會昨日舉行記者會,工聯會立法會議員葉偉明,總會會長李粵閩及「關注新修訂攀岩訓練手冊之屬會與教練」成員之一,「登頂英雄」黃炎良等,均批評香港攀山總會在前線攀岩教練的反對下,仍強行通過新的「攀岩訓練手冊」。

將約見曾德成促跟進

黃炎良在會上表示,在新修訂的手冊中,有很多不合理及不清晰之處,如刪除了本原有的、符合國際標準要求的培訓內容,包括規範需要掌握相當的攀岩技術等,而教練與培訓學員的安全比例出現不一致、教練資格評審和晉升不公平等。

中國成語故事郵票月底推售



本月28日推售的「中國成語故事」郵票小全張。

香港文匯報訊(記者 文森)郵票除了可用作郵遞產品外,也可以是一種藝術品以資教材。香港郵政將於本月28日推售新一套以「中國成語故事」為題的兒童郵票及相關集郵品,透過精美生動的插圖,介紹5個成語故事。



葉偉明、李粵閩及黃炎良等,批評香港攀山總會在於前線攀岩教練的反對下,仍強行通過新的「攀岩訓練手冊」。

審和晉升不公平等。

葉偉明認為,「HKMU」的經費來自公帑,故康文署在督導「HKMU」的工作上責無旁貸,故他們將約見民政事務局長曾德成,反映問題的嚴重,並要求政府明確回應及跟進康文署總會及關注屬會與教練的新訴。

24%人擬減聘少年「低資」重創中五生

香港文匯報訊(實習記者 陳紫茵)法定最低工資實施逾1個月,有調查發現,中學畢業生在职場的競爭力最受衝擊,24%受訪僱主減低聘用15至19歲僱員的意慾,12%受訪僱主減少聘用20至24歲的僱員,而且受訪僱主普遍提高聘用條件,包括學歷和年資等方面的要求。

香港專業進修學校於今年5月至6月期間,以電郵自填方式訪問了100間大型、中小企僱主。結果發現,最低工資實施後,受訪僱主普遍提高對求職者的要求,有55%受訪僱主表示會提高應徵者工作經驗的要求,超過40%受訪僱主提高應徵者職業技能的要求。首當其衝的行業包括保安及建造行業等。

經濟若疲弱 勢成被裁首選

調查又發現,有24%僱主減低聘用15至19歲青少年的意慾,12%受訪僱主減少了聘用20至24歲的僱員,反映普遍中學學歷的15至19歲求職者最受最低工資影響。

香港專業進修學校校長陳卓禧博士指出,中學畢業生不論是專業資格、技能、學歷和經驗均處於弱勢,目前香港經濟暢旺,僱主招聘意慾旺盛,最低工資的影響仍未完全浮現,倘香港經濟出現倒退或疲弱,中學畢業生將會首先成為裁員對象。

港專推就業實習競逐競爭力

港專為了提升青少年未來的就業競爭力,推出「青年就業實習計劃」,為修讀該校全日制學位課程的學生,提供近300個實習職位,透過工作實踐機會,累積行業知識和經驗,畢業後能「既有學歷,亦有履歷」,有助提升競爭力。